

贵州茅台(600519)/饮料制造

增长点清晰，稳健投资的首选

评级：买入(维持)

市场价格：484.06

目标价格：576.9

分析师：范劲松

执业证书编号：S0740517030001

电话：021-20315138

Email: fanjs@r.qlzq.com.cn

联系人：龚小乐

Email: gongxl@r.qlzq.com.cn

基本状况

总股本(百万股)	1,256
流通股本(百万股)	1,256
市价(元)	473.87
市值(百万元)	595,274
流通市值(百万元)	595,274

股价与行业-市场走势对比



相关报告

- 1 贵州茅台(600519.SH)_中报点评：不断超越，奋勇前行
- 2 贵州茅台(600519.SH)_一季报点评：业绩加速增长，估值可待提升
- 3 信息越来越对称的时代，茅台估值有望进一步提升

公司盈利预测及估值

指标	2015A	2016A	2017E	2018E	2019E
营业收入(百万元)	33,446.86	40,155.08	52,389.43	64,426.60	77,084.07
增长率 yoy%	3.82%	20.06%	30.47%	22.98%	19.65%
净利润	15,503.09	16,718.36	21,246.09	27,147.98	32,900.41
增长率 yoy%	1.00%	7.84%	27.08%	27.78%	21.19%
每股收益(元)	12.34	13.31	16.91	21.61	26.19
每股现金流量	13.88	29.81	7.01	27.19	31.76
净资产收益率	24.25%	22.94%	25.08%	26.83%	27.07%
P/E	17.68	25.11	28.02	21.93	18.09
PEG	17.70	3.20	1.03	0.79	0.85
P/B	4.29	5.76	6.02	5.04	4.19

备注：

投资要点

- 我们认为：(1) 今年公司对价格问题重视程度之高为近年罕有，通过厂家督促、处罚经销商等手段来避免因价格过快上涨而抑制消费，步步为营的手法值得称赞，各地经销商的表态也**彰显出公司对终端的控制能力逐步加强**。若厂家未积极干预，考虑到茅台酒自身具备的强投资属性，其一批价可能会达到 1700-1800 元(类比 2012 年茅台酒价格飙升情景)。(2) **防止价格过快的上涨验证了需求的火爆**。自去年下半年以来，茅台酒价格快速上涨，飞天茅台一批价由 860 元上升至近期 1450 元。根据我们的观察，1300-1500 的茅台需求依旧强劲，彰显出茅台酒强大的品牌张力。
- **上下求索，增长点明确**。我们认为茅台酒增长点十分的清晰：其一，茅台可在 50ml、125ml、200ml、250ml、375ml 等体量的产品做足文章，将产品的价格线拉的更长，也可以开发一些个性化的产品占领飞天产品以上的市场，比如生肖酒、年份酒、定制酒等。其二，可通过新增产能实现新的增长点。从近期公开的集团专题会议来看，公司计划 2018 年 1 月之前开工建设 6400 吨茅台酒基酒新增产能，确保 2019 年茅台酒基酒产能达到 5.5 万吨，后期的放量可成为公司新的增长点。其三，目前的飞天出厂价与一批价之间价差约 630 元(一批价按照 1450 来计算)，这部分价差厂家可以通过提价逐步收回。
- **先行指标生肖酒价格依旧坚挺，飞天茅台提价预期尚未落地，业绩加速增长依旧值得期待**。基于茅台酒具备独特的投资属性，我们认为更为稀缺的茅台生肖酒价格走势是观察景气度的绝佳先行指标，目前鸡年生肖酒价格维持在 2000 元左右，淡季一批价依旧持续上行，渠道库存相当紧俏，尚未出现价格拐头趋势。尽管 Q2 厂家控制飞天茅台价格红线，但市场价格表现已是名存实无，目前一批价基本在 1350 元以上，下半年旺季加大发货量亦将不会引起批价发生大幅波动。展望明年，飞天茅台提价已具备良好的渠道基础，若提价落地将推动公司业绩加速增长。
- **中长期来看，我们认为茅台酒总体供应偏紧，未来 2-3 年公司收入复合增速可达 20%以上**。对于未来茅台酒的供需格局，我们认为未来三年每年可新增茅台酒约 2000 吨(年复合增速约 7%)，根据目前消费升级趋势和渠道低库存水平，我们判断茅台已进入补库存周期，未来三年茅台酒每年可新增消费量 10%左右，即 2017-2019 年茅台酒供应量总体偏紧，中长期价格上行趋势确立，唯有通过提价来实现量价均衡。考虑到价格上行的平滑，我们判断未来 2-3 年公司收入复合增速可达 20%以上。

- **投资建议：**目标价 **576.9 元**，维持“买入”评级。我们上调盈利预测，预计公司 2017-19 年营业收入分别为 523.89、644.27、770.84 亿元，增速分别为 30.47%/22.98%/19.65%，2017-19 年净利润分别为 212.46/271.48/329.00 亿元，增速分别为 27.08%/27.78%/21.19%，对应 EPS 分别为 16.91/21.61/26.19 元/股。给予 12 个月目标价 576.9 元，对应 2018 年 26.7 倍 PE。
- **风险提示：**限制三公消费力度加大、高端酒行业竞争加剧、食品品质事故。

图表 1：贵州茅台三大财务报表预测（单位：百万元）

损益表（人民币百万元）							资产负债表（人民币百万元）						
	2014	2015	2016	2017E	2018E	2019E		2014	2015	2016	2017E	2018E	2019E
营业总收入	32,217	33,447	40,155	52,389	64,427	77,084	货币资金	27,711	36,801	66,855	73,384	96,123	123,395
增长率	4.19%	3.8%	20.1%	30.5%	23.0%	19.6%	应收账款	1,933	8,627	895	5,617	6,700	7,045
营业成本	-2,398	-2,613	-3,533	-5,345	-6,085	-6,872	存货	14,982	18,013	20,622	30,846	35,050	39,272
%销售收入	7.4%	7.8%	8.8%	10.2%	9.4%	8.9%	其他流动资产	2,945	1,563	1,808	3,626	3,566	3,912
毛利	29,819	30,834	36,622	47,044	58,342	70,212	流动资产	47,571	65,005	90,181	113,473	141,440	173,624
%销售收入	92.6%	92.2%	91.2%	89.8%	90.6%	91.1%	%总资产	72.2%	75.3%	79.9%	82.7%	85.4%	87.7%
营业税金及附加	-2,789	-3,449	-6,509	-8,120	-9,664	-11,563	长期投资	64	29	29	29	29	29
%销售收入	8.7%	10.3%	16.2%	15.5%	15.0%	15.0%	固定资产	13,798	16,312	17,199	18,230	18,792	19,167
营业费用	-1,675	-1,485	-1,681	-3,929	-4,188	-5,010	%总资产	20.9%	18.9%	15.2%	13.3%	11.4%	9.7%
%销售收入	5.2%	4.4%	4.2%	7.5%	6.5%	6.5%	无形资产	3,588	3,781	3,720	3,592	3,503	3,395
管理费用	-3,378	-3,813	-4,187	-4,977	-6,121	-7,323	非流动资产	18,302	21,297	22,754	23,657	24,130	24,397
%销售收入	10.5%	11.4%	10.4%	9.5%	9.5%	9.5%	%总资产	27.8%	24.7%	20.1%	17.3%	14.6%	12.3%
息税前利润（EBIT）	21,977	22,087	24,245	30,018	38,370	46,316	资产总计	65,873	86,301	112,935	137,130	165,570	198,022
%销售收入	68.2%	66.0%	60.4%	57.3%	59.6%	60.1%	短期借款	63	0	0	0	0	0
财务费用	123	67	33	1,402	1,695	2,195	应付账款	3,416	10,566	20,306	20,164	26,618	32,035
%销售收入	-0.4%	-0.2%	-0.1%	-2.7%	-2.6%	-2.8%	其他流动负债	7,066	9,486	16,714	27,170	30,058	33,569
资产减值损失	0	1	-12	0	0	0	流动负债	10,544	20,052	37,020	47,334	56,676	65,604
公允价值变动收益	0	0	0	0	0	0	长期贷款	0	0	0	0	0	0
投资收益	3	4	0	2	2	1	其他长期负债	18	16	16	16	16	16
%税前利润	0.0%	0.0%	0.0%	0.0%	0.0%	0.0%	负债	10,562	20,067	37,036	47,349	56,691	65,619
营业利润	22,103	22,159	24,266	31,422	40,066	48,513	普通股股东权益	53,430	63,926	72,894	84,719	101,189	121,527
营业利润率	68.6%	66.3%	60.4%	60.0%	62.2%	62.9%	少数股东权益	1,881	2,308	3,004	5,062	7,690	10,875
营业外收支	-221	-157	-308	-243	-250	-257	负债股东权益合计	65,873	86,301	112,935	137,130	165,570	198,022
税前利润	21,882	22,002	23,958	31,179	39,816	48,255	比率分析						
利润率	67.9%	65.8%	59.7%	59.5%	61.8%	62.6%		2014	2015	2016	2017E	2018E	2019E
所得税	-5,613	-5,547	-6,027	-7,875	-10,040	-12,170	每股指标						
所得税率	25.7%	25.2%	25.2%	25.3%	25.2%	25.2%	每股收益(元)	13.441	12.341	13.309	16.913	21.611	26.190
净利润	16,269	16,455	17,931	23,304	29,776	36,085	每股净资产(元)	46.787	50.888	58.028	67.441	80.552	96.742
少数股东损益	920	952	1,212	2,058	2,628	3,185	每股经营现金净流(元)	11.062	13.880	29.813	7.010	27.188	31.758
归属于母公司的净利润	15,350	15,503	16,718	21,246	27,148	32,900	每股股利(元)	0.000	0.000	6.787	7.500	8.500	10.000
净利率	47.6%	46.4%	41.6%	40.6%	42.1%	42.7%	回报率						
							净资产收益率	28.73%	24.25%	22.94%	25.08%	26.83%	27.07%
							总资产收益率	23.30%	17.96%	14.80%	15.49%	16.40%	16.61%
							投入资本收益率	59.20%	56.18%	201.29%	137.08%	225.46%	385.78%
							增长率						
							营业总收入增长率	4.19%	3.82%	20.06%	30.47%	22.98%	19.65%
							EBIT增长率	3.45%	0.50%	9.77%	23.81%	27.82%	20.71%
							净利润增长率	2.17%	1.00%	7.84%	27.08%	27.78%	21.19%
							总资产增长率	18.82%	31.01%	30.86%	21.42%	20.74%	19.60%
							资产管理能力						
							应收账款周转天数	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
							存货周转天数	2,041.2	2,304.9	1,995.7	2,106.3	2,102.5	2,086.0
							应付账款周转天数	75.5	111.0	99.3	99.2	101.2	100.2
							固定资产周转天数	107.1	118.9	117.6	104.6	91.3	81.3
							偿债能力						
							净负债/股东权益	-49.99%	-55.56%	-88.08%	-81.74%	-88.28%	-93.20%
							EBIT利息保障倍数	-178.4	-328.4	-730.8	-21.4	-22.6	-21.1
							资产负债率	16.03%	23.25%	32.79%	34.53%	34.24%	33.14%

来源：中泰证券研究所

投资评级说明：

	评级	说明
股票评级	买入	预期未来 6~12 个月内相对同期基准指数涨幅在 15%以上
	增持	预期未来 6~12 个月内相对同期基准指数涨幅在 5%~15%之间
	持有	预期未来 6~12 个月内相对同期基准指数涨幅在-10%~+5%之间
	减持	预期未来 6~12 个月内相对同期基准指数跌幅在 10%以上
行业评级	增持	预期未来 6~12 个月内对同期基准指数涨幅在 10%以上
	中性	预期未来 6~12 个月内对同期基准指数涨幅在-10%~+10%之间
	减持	预期未来 6~12 个月内对同期基准指数跌幅在 10%以上

备注：评级标准为报告发布日后的 6~12 个月内公司股价（或行业指数）相对同期基准指数的相对市场表现。其中 A 股市场以沪深 300 指数为基准；新三板市场以三板成指（针对协议转让标的）或三板做市指数（针对做市转让标的）为基准；香港市场以摩根士丹利中国指数为基准，美股市场以标普 500 指数或纳斯达克综合指数为基准（另有说明的除外）。

重要声明：

中泰证券股份有限公司（以下简称“本公司”）具有中国证券监督管理委员会许可的证券投资咨询业务资格。本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。

本报告基于本公司及其研究人员认为可信的公开资料或实地调研资料，反映了作者的研究观点，力求独立、客观和公正，结论不受任何第三方的授意或影响。但本公司及其研究人员对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，且本报告中的资料、意见、预测均反映报告初次公开发布时的判断，可能会随时调整。本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改，投资者应当自行关注相应的更新或修改。本报告所载的资料、工具、意见、信息及推测只提供给客户作参考之用，不构成任何投资、法律、会计或税务的最终操作建议，本公司不就报告中的内容对最终操作建议做出任何担保。本报告中所指的投资及服务可能不适合个别客户，不构成客户私人咨询建议。

市场有风险，投资需谨慎。在任何情况下，本公司不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。

投资者应注意，在法律允许的情况下，本公司及其本公司的关联机构可能会持有报告中涉及的公司所发行的证券并进行交易，并可能为这些公司正在提供或争取提供投资银行、财务顾问和金融产品等各种金融服务。本公司及其本公司的关联机构或个人可能在本报告公开发布之前已经使用或了解其中的信息。

本报告版权归“中泰证券股份有限公司”所有。未经事先本公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制。如引用、刊发，需注明出处为“中泰证券研究所”，且不得对本报告进行有悖原意的删节或修改。